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Jövőre nem lesz színtársulata Kolozsvárnak
Dr. Janovics Jenő szenzációs nyilatkozata

A Színház és Film egyik szer
kesztője , hosszabb beszélgetést 
folytatott dr. Janovics Jenővel, a 
kolozsvári színház igazgatójával 
A beszélgetés témája az idei s 
főleg a jövő idény programmja 
volt és ennek keretében Janovics 
direktor a következő szenzáció
számba menő nyilatkozatot tette:

— A színház jövő szezonja tel
jesen kilátástalan. A társulatnak 
most 218 fizetett tagja és alkat 
mazottja van. Ezek számára a ke
nyeret tovább biztosítani nem le
het. Tervem az, hogy jövőre a 
társulatot teljesen leépítem, mert 
a színház most csak legfeljebb 25 
tag számára tud megélhetést és 
existenciát biztosítani. Nem fogok 
épen ezért operett- társulatot, és tel
jes színházi együttest tartani, ha
nem 25 tagú staggione-társula- 
tot szervezek és ezzel megvalósí
tom az Eidélyi Helikon kamara 
színház tervét.

A színház anyagi helyzete vál

ságosra fordult. A régi békebeli 
helyzet legszomorubb visszájára. 
Akkor az állam évi 80.000 korona 
szubvenciót adott a színháznak, 
fizette a technikai személyzetet, a 
város pedig ingyen fűtést és vi
lágítást adott. Most a tulajdon
képen saját tulajdonomat képező 
Színkörért az Astrának magas 
bért fizetek, vállalnom kell a hor
ribilis 26 százalékos jegyadót, 
szóval a jövedelem negyedrészét 
adóba kell adnom, s a városi 
szubvenció is rendkívül kevés. A 
tagok gázsija és létszáma eléri a 
békenivót, de helyárak nem. És 
helyáremelésről szó sem lehet, 
legalább is olyan mértékben, hogy 
a békebeli arányt elérje.

Megkíséreltem a vándortársulat 
szervezését a teljes együttessel. 
.Voltam Brassóban, Marosvásár
helyen, Nagyváradon szezont tar
tani. A legtöbbször a terv nagyon 
rosszul ütött ki. Brassót és Maros
vásárhelyt ezért ki is kapcsoltam
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a programmból. ‘A nagyváradi 
szezon elég jónak bizonyult, de 
ott a jövedelmet jelemészti a sok 
utazási és otttartózkodási költség. 
Amig ugyanis a román magán
színházak 75 százalék vasúti jegy
kedvezményt élveznek, addig mi 
kisebbségiek semmit.

így a színház csődje elkerülhe
tetlen. Ezt pedig több évtizedes 
színigazgató és művészi múltam 
után érthetően el akarom kerülni. 
Más jobb megoldás számomra nem 
mutatkozik, mint levonni a tények 
következményeit és azokhoz mér
ten eljárni. —

Dr. Janovics keserű szavai nem 
emeltek vádat senki ellen. Szo
morú rezignációval csendültek és 
foglalták össze a rideg tényeket. 
Pedig lehetett volna a szava vád
emelés is a kormányzás rövidlátó 
adópolitikája ellen, a 26-os adó és, 
a vasúti jegykedvezmény nem 
biztosítása miatt és még sok más 
okból. De lehetett volna vád a 
magyarság fokozódó kulturális 
közönye ellen, amely bárokba, mu
latókba, labdarugómérkőzésekre 
el tudja vinni a pénzét, de a 
magyar színház támogatására, 
amely mögött másfélszázados 
drága mult áll és kétszáznál több 
ember existenciája van. Ennek a 
közönynek ma már a csúcspont
jára jutott a magyarság, s innen 
az ut csak egy kulturális csődbe 
vezet.

GRATZ
Cluj, Plata Unirii S.

Ajándéknak művészi festmények 
részletfizetésre is megvehetők.

Dr. Janovics Jenő a Magyar 
Színház csődjének bejelentésében 
a magyar kultúra egyetemes csőd
jének nehéz árnyékát idézi a szem 
elé. Talán vállvetett munkával, a 
szinpártoló egyesület és a bérlet
kérdés alapos, körültekintő meg
szervezésével sikerül a nyilatko
zatban bejelentett szomorú hely
zetet elkerülni. Mert súlyos szé
gyene volna Kolozsvárnak s Ko 
lozsvár magyarságának, ha közel 
másfélszázados mult után szín
házában elnémulna, illetve csak 
néha-néha zendülne meg a drága 
magyar szó.

A Paraumont egyik föhüszkesége:

GLORIA SWANSON, 

aki szépsigével és játékával egyaránt 
világhírű
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K beszélöfilm problémája
Egységes nyelvet kell választani

Ludwig Berger, az ismertnevü 
német filmrendező németországi 
tartózkodását, amely inkább láto
gatás jellegével birt, befejezte. 
Berger visszatért Hollywoodba. 
Filmtevékenységét most itt fogja 
folytatni a Paraumont vállalat kö
telékében. Hollywoodban legutóbb 
hivatalos volt egy szakmai ban
kettre, amelyen fel is szólalt és a 
beszélöfilm kérdésének internáció- 
nális jellegéről nyilatkozott. Nyi
latkozatában többek között a kö
vetkezőket mondotta:

A nyelvi külömbségek igen erős 
akadá yt és nehézséget jelentenek 
a beszélöfilmek számára azok ter
jeszteni és forgalombahozni aka

rásánál. Ez a tény nagy meggon
dolást és a kérdés sürgős meg
oldását igényli. Valószínűleg az 
előtt a szükségszerűség előtt áll 
most a filmipar, hegy a beszélő? 
film számára egységes nyelvet kell 
választani.

Magától értetődik, hogy-ennek 
a problémának a megoldása nem 
olyan egy-kettőre ejthető meg, 
ahogy azt sokan . gondolják. A 
beszélőfilm egységes nyelvé
nek kiválasztása alapos körül
tekintést követel. Hogy pl, angol 
nyelv lesz ez a vezető világnyel
vek közül, vagy talán egy nem
zetközi nyelv, mondjuk az eszpe
rantó, azt most még bizonyos

Miss Transylvania : JEYA MAIOR 
kolozsvári orvodanhallgitónő, aki előbb a Miss Cluj verseny győztese 
is lett. Az Ellenzék szépségversenyén Is előkelő helyezést foglal el.



sárgái megmondani nem lehet. 
De az idő rövidesen megtanítja a 
filmipart erre és rávezet a helyes 
útra. Arra az útra, amelyen aztán 
eldőlhet, hogy a beszélöfilmek 
nemzetköziségének kérdése mi
kép oldható meg a legcélszerűbb 
praktikussággal.

Ludwig Berger szenzációszámba 
menő nyilatkozata érdekes bete
kintést nyiíjt a filmipar világát 
ma legtöbbéi foglalkoztató prob
lémába, a beszélöfilm kérdésébe. 
A beszélöfim ügye megoldást 
követel és bizonyos hogy az il
letékes szakemberek már keresik 
és meg is fogják találni azt az 
irányt, amelyen haladniok kell. 
Ennél a pontnál ugyanis erősen 
figyelembe kell venniök a mű
vészet szempontjait és érdekeit is.

ERDÉLYI MŰVÉSZ AD HANG
VERSENYT A BUDAPESTI 
RÁDIÓBAN •

A budapesti Rádió Újság hír
adása szerint szombaton este 11 
óra 20 perckor a budapesti Ope
raház tagiaiból akkuit zenekar 
hangversenye után Chopin Noc; 
turne-ját játsza Danziger Antal a 
Magyar Királyi Operaház hang
versenymestere. Majd a Silvio ba
lettből ad elő ugyanő hegedű
szólót.

Danziger Antal Ma'osvá’árhelyt 
született és ott is kezdte meg 
zenei tanulmányait. Korán felke
rült a budapesti Operaházhoz, 
ahol már harmincöt éve hangver
senymester. Többszőr adott 
kamarahangversenyeket Pesten és 
külföldön és fiata'abb éveiben 
Erzsébet királyné előtt is játszott, 
akitől egy szép brosst kapott em
lékül. Erdélyben nagyon sokan 
ismetik és általános érdeklődéssel 
várják szombati szereplését.

Viccakadémia
— Maris, fogadni mernék, hogy 

megitta a pálinkámat.
— Bocsásson meg doktor ur, 

de én elvből nem fogadok soha.

Brumzála meséli a barátjainak :
— A feleségem igazán aranyo

san viselkedik velem szemben. 
Néha még a háztartásban is baj
lódik. Sőt legutóbb segített nekem 
az edényt elmosogatni...

A grófnő rászól az inasra:
— Jean, mi az ott a kezében?
— Egy minimax, grófnő. A 

kastély lángokban áll.
— Miért nem hozza tálcán azt 

a mimmaxot?

— Igaz, hogy a nagyapja száz 
éves ?

— Nem tudom, nagyon keveset 
beszél.

Brümzaia meséli:
— Ma vacsorára vagyok hiva

talos...
— Söté be megy?
— Noná, délután öt órakor...

— Á-zolgája — búcsúzik az 
újságírótól a borbély — mikor 
látjuk legközelebb a 'szerkesztő 
urat ?

— Azt nem ludom — feleli az 
újságíró — de azt hiszem, sza
kállas öreg tmber lesz belőlem, 
mire még egyszer idejövök.



Göllner Margit, a Pista néni szubrett-szerep- 
löje régi magyar dzsentri család sarja 
Operaénekesnönek indult és szubrett lett a táblabiró lányából

Uj színésznő mutatkozott be 
kedden este a kolozsvári közön
ségnek. A „Pista néni“ c. zenés 
vígjátékban, amelyben Poór Lili 
felejthetetlenül kedves perceket 
szerzett nekünk, először lépett a 
riva'da fényébe Göllner Margit, 
egy tizennyolc éves szöszke uri- 
lány, aki Erdély egyik előkelő 
dzsentri családjának békés tűz
helye mellől került a világot je
lentő deszkákra. Valamelyik déle
lőtt — még s premier előtt tör
tént — a színpadon ismerkedtem 
mep a kis Göllner Margittal, aki 
már csak azért is szimpatikus je- 
le"ség, mert külsejében a színház 
tavalyi kitűnő szubrettjére: Mende 
Klárira emlékeztet, akire az egész 
kolozsvári közönség osztatlan sze
retettel gondol vissza. És hogy 
színésznőnek is a legszebb ígéret: 
azt a keddi premieren bebizonyí
totta.

Göllner Margir nem elfogult és_ 
nincs benne kiszámított póz, vagy 
mesterkéltség. Látszik, hogy arra 
nevelték otthon: egyformán fel 
kell találnia magát akkor is, ha 
vadidegen emberek közé, vagy 
régi jó ismerősök társaságába ke
rül. Török Emil karmester lelkes 
elismeréssel nyilatkozik a hang
járól.

— Bizony: operaénekes nő

nek indultam — mondja Göllner 
Margit — És azt hiszem szubrett 
4esz végérvényesen belőlem. 
Olaszországban : Turinban tanul
tam egy kitűnő énekmestertől, a 
színészetet pedig szerettem egé
szen kicsi gyermekkoromtól kezd
ve. Annyi remény fűt át, ha a 
jövőmre gondolok! Hiszen annyi 
szépet és annyi szenvedést jejent 
nekem a színház I Erőt ad az az 
érzés, hogy magamért kell tanul
nom és küzdenem.

Szeretem a bátor és elfogulat
lan szavakat. Láttam már elindulni 
színésznőket a siker országutján 
jól tudom, hogy a karrierhez el
sősorban önbizalom szükséges. 
Ez pedig meg van a kis Göllner 
lányban. Ideiktatom Fehér Dezső 
kollégánknak, az erdélyi magyar 
újságírás köztiszteletben álló har
cosának nehány sorát, amelyet 
Göllner Margit színpadra lépése 
alkalmából irt a „Nagyváradi Nap- 
ló"-ban. Jellemző és bátorító út
jelzőnek kell ez szolgáljon Göll
ner Margit számára:

— Máskép álmodták azt tizen
öt év előtt, méltóságos Göllner 
táblabiró urnák, az Erdélyszerte 
tisztelt székely dignitásnak nagy
úri házában. Három éves volt 
akkor a Piezi néven becézett 
szemükfénye. Szövögették a messzi 

Versenyen felül vezetnek

KÖLNI VIZEL — TARTÓS ÉS 
ILLATOS!

RÓZSA M. ROYAL 
drogéria CUJJ, Főtér 26.



SZÍNHÁZ 

idők terveit a nagy úri házban 
sűrűn vendégeskedő erdélyi mág
nások és nemesek. Hogy négy
lovas hintón jön majd a kérő úgy 
tizenöt év múlva az akkorára ki- 
viniló szépségű Göllner Margit
ért. A Picziért.

A kérőt megelőzte a világhá
ború fergetege. És a román im- 
périumhoz csatolták Erdélyt. A 
méltóságos táblabiró ur öreg ko
rára nem tudott e'ég gyorsan 
megtanulni románul. Hát nyug
díjazták, de érdemeire, meg arra 
tekintette], hogy a fia elsajátította 
a román nyelvet, mégis csak ka
pott közjegyzőséget Székelyudvar
helyen, amiből négy fiát és egyet
len leányát kellett felnevelnie.

A magyar kisebbségi sorsban 
is élni, dolgozni akaró, életerő 
lobbant fel a 16 éves Göllner 
Margitban, mikor a gyönyörű 

hangját dicsérő rokonok biztatá
sára azt mondta a nagyúri módra 
nevelt leányka:

— Apám, tanulni, dolgozni 
akarok. — Nem szégyen, dicső
ség a munka és minden szép 
álomszövésnél gyönyörűbb való
ság a művészet.

Aztán eljött Nagyváradra nagy
bátyjához. Féder Ottó városi ta
nácsoshoz. Itt a kiváló zenepe
dagógusnál. Weisz Reskónál és 
Benedek Aladárnénál végezte első 
énektanulmányait, akik fényes 
jövőt jósoltak neki A .biztatás 
nem kápráztatta el. — Űzte to
vább az ambíció, a nagyot-aka- 
rás. Kiment Olaszországba, Tu- 
rinba, ahol az énekművészet eu
rópai hírű maestrója tanította 
énekelni tovább. Operaénekesnövé, 
hangverserymüvészr.övé akarta 
kiképezni. S ahogy színesedett,

a nagy sikerrel előadott Maty Dougan bünpöre c. amerikai színdarab 
címszerepében
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tökéletesedett csodás hangja, a 
mester minden nagy lehetséget 
értékelni tudó biztonságával pró- 
féciázta:

— Meglátja, signorina Piezi, 
a milánói Scalában fogják még 
ünnepelni. Csak egy évig tanul
jon még s el ne csábítsa ■ magát 
a gyorsabb anyagi sikert bizto
sitó operett, a magyar dal káp
rázatos világa.

Csak azt nem tudta a maestro 
h<'gy az olaszországi tanulmányút 
hány ezer leibe került és igya négy 
gyermek nevelési költségei mellett 
nem telt a székelyudvarhelyi köz
jegyzőösszezsugorodott jövedelmé
ből újabb százezer lei a turini 
tanulmányút újabb költségeire.

Ez a hiteles története Göllner 
Margit színpadi karrierjének.Büsz
ke lehet rá, hogy Fehér Dezső 
irta róla az első cikket. Mi, akik 
Kolozsváron színházi kritikáink
ban mindig arra igyekeztünk, hogy 
használjunk az erdélyi magyar- 
színészet jövőjének, örömmel 
tesszük hozzá: bátran és kitartóan 
előre a kijelölt utón! Mert, ha 
göröngyös is a siker országutja, 
végeredményben mégis a boldog
sághoz vezet. (v. j.)

Egy vásárlása
meggyőzi arról, hogy

kölni vizeink a 
legjobbak

és legolcsóbbak.

JUNO
parfüméria Cluj

Str. N. Jorga (Jókai-utca) 5.

RICHARD SHERIDAN
(1751—1816)

a híres angol költő és humorista, 
volt a világon a leghanyagabb 
adós. Egy napon London egyik 
uccáján találkozott egyik pártfo
gójával és barátjával, a walesi 
herceggel, aki megállt és csodál
kozott azon, hogy Sheridan lábán 
vadonatúj cipő van.

— Hogyan? — kérdezte föle 
— önnek uj cipője van?

— Igen. De találja.ki, hogyan 
szereztem.

— Hitelbe vásárolta.
— Nem.
— Valakitől kölcsön kérte.
— Nem.
— Találta.

• — Azt sem.
— Oh, akkor lopta.
— Oh, dehogy.
— Akkor föladom a találgatást.
— Nos, — válaszolta méltó

sággal Sheridan — készpénzért 
vásároltam.

— Igazán ? — felelte a walesi 
herceg. — Ezt valóban nem ta
láltam volna ki.

VICC-AKADÉMIA
J<ét hitsorsos megyen az utcán 

a rettentő hidegben:
— Miért nem szólsz egy szót 

sem?
— Majd bolond leszek, hogy 

lefagyjon a kezem...

Férj: Szerencsés ember ez a 
Kovács. Amihez nyúl, arannyá 
válik.

Feleség: Úgy? Akkor jó volna, 
ha megfogná azt a karperecét, 
amit a születésnapomra kaptam 
tőled...



Készül a Manoilescu-fi1m
Iván Mosjoukin Dita Parlo és Brigitte Helm a főszereplők

(Berlini tudósítónktól.) A berli
ni Ufa-filmgyár most készíti ér
dekes Manoilescu-filmjét, amely 
az ismert Manoilescu-affér törté
netét viszi vászonra. A filmben 
Manoilescu gazdag fiatalember. 
Parisban éli világát. Ekkor kapja 
a hirt, hogy apja váratlanul meg
halt, de a szomorú h.r kiegészül 
azzal a rá nézve még szomorúbb 
közléssel, hogy örökség sincs. A 
nagy vagyon csak látszat volt.

Manoilescu egy vas nélkül csa
varog. A Riviérára szeretne menni. 
Elmegy a klubba, ahol a kártyán 
nyer. Útra kel aztán a kevés pénz
zel. A vasúton ismeretséget köt 
egy csodaszép kalandornövel A 
fiatalok egymásba szeretnek. Ma- 
noilescut, mint dúsgazdag embert 
ismeri a nő, s ö a nőt urinöként. 
(Manoilescu szerepét Iván Mos
joukin, a nőt Brigitte Helm játsza.)

A Riviérán zajlik az élet. Ma
noilescu épen a nőnél van, mikor 
azt rémülten mondja: Jön a fér
jem. Manoilescu az ablakpárká
nyon rejtőzködik el. A férj: a 
rablóbanda főnöke. Manoilescu 
buvó helyéről a szomszéd ablakon 
keresztül remek ékszereket lát meg. 
Ellopja tehát azokat, hogy a nőt 
megtarthassa magának. Végül igy 
ö is belekerül a rablóbandába. 
Párisban elfogják és sok kalan
don megy át.

Mindezek alatt a másik nő, a 
jó szellem. A szerető, hű nő 
(Dita Parió), aki szintén beleszö
vődik a mesébe. A banda börtön
be kerül, de a jó szellemük — 
Dita Parió, aki egy ápolónőt ját
szik — megígéri, hogy megvárja 
Manoilescut, mig kikerül a bör

tönből.
Ez a mese igy elmondva csak 

rövid és rapszódikus vázlata a film
nek, amelyet nagyszerű rendezés, 
szereplők és felvételek tesznek 
rendkívül érdekessé és pompássá. 
A rendezés az egyik legkiválóbb 
német rendező Jóé May kezében 
van, aki elsőrangú epizódokkal, 
eredeti rivierai felvételekkel és a 
rendezés újszerű trükkjeivel állí
totta be a filmet. A filmben sze
repei Bukarest néhány részlete is, 
amelyeket e célra az Ufa nenba- 
belsbergi műtermében nagy áldo
zatokkal építettek fel.

A film elkészítése rövid időn 
belül befejeződik.

O. L.

A Manoilescu-film démonja:
BRIGITTE HELM

a német filmművészet egyik legnagyobb 
értéke Ufa-foto



a tehetséges kolozsvári operaénekes. Külföldön sikerrel folytatja 
tanulmányait

A függöny mögül.
Tudós: A saját hangunkat so

hase halljuk úgy. ahogy azt más 
ember hallja... â

Tanítvány: Ez magyarázza meg' 
azt, hogy annyi ember énekel.

A fiatalember meséli a lánynak: 
— Az orvos azt mondja, hogy 

ezután,táncoljak lábujjhegyen.
— Észrevettem a tánc alatt. A 

lábujjhegyeimet egészen letáncolta.



OTTHON

Irta: B r . Blomberg Carola

Most lelkem olyan, mint a vándormadár 
Oly fáradt, mikor végre hazaér!
A nagy világ zajától menekülve 
Én Istenem, Tehozzád visszatér.

S Te felém nyújtod jóságosán kezed, 
Úgy kínálsz csendet, boldog pihenést. 
Megnyugtatod a szárnyak remegését 
A félénk szemet, riadt szívverést.

És féltő gonddal, halkan simogatva 
A kuszáit tollacskákat rendezed.
. . . Oly jó, ha lelkem közel-léted érzi, 
Oly áldott békességet nyújt kezed! . . .

Ne szóljon mostan senki hozzám. Hangja
Hiába keres, ide úgysem ér:
Most lelkem olyan, mint egy fáradt madár 
Mely gazdája kezére visszatér.

m«— I—- ■—I. -  .. -------~ ■■■ ,—

A modern nő halad a korral
S haját festeti csak Komollal

Uj. Francia.. Gyors. Biztos. Minden színárnyalatban!

Böszörményi és Erdélyi
hölgyfodrászok,

Cluj-Kolozsvár, Piața Unirii 22.
(Udvarban.)



Levél Aradról
Színházi és művészeti hírek

Vasárnap, április 21-én volt a 
Katholikus Kulturház nagytermé
ben a Temesvári Magyar Dalárda 
hangversenye. A dalárda művészi 
színvonala, mint ismeretes, oly 
magasra emelkedett, hogy a hágai 
nemzetközi dalosversenyen az első 
dijat nyerte el. Az aradi műsor 
operaszámokból és műdalokból 
állott. Ezzel léptek Arad zeneked
velő közönsége elé. A hallgatóság 
mindvégig ismétlést követelő tap
sokkal kisérte az összes számokat.

A n üsort Henry von Niewen- 
hoven : Dílexi, quoniam exaudiát 
Dominus c. dalával nyitottak meg, 
amelynek előadásával Hágában az 
első dijat megszerezték. Klank 
Jenő, a T. A\. D. alelnöke és Sü
veges Aranka operaénekesnő meg
lepő készültségükkel csodálatba 
ejtették a hallgatóságot. Számaikat 
zongorán Freund Leó zongora
művész kisérte, aki ezenfelül ön
álló számmal is nagy sikerrel 
szerepelt a karmester. Majd Ha- 
lévy Zsidónőjéből adott elő a kar, 
végül meleg hangulatot árasztó 
magyar dalokkal fejezték be a 
műsort. Szegő Ferencet a dalárda 
karnagyát és a kar összes tagjait 
a legnagyobb elismerés és dicsé
ret illeti.

A hét másik szenzációja volt 
Z. Váradi Margit magyar nóta
estéje. Z. Váradi Margit nemcsak, 

mint operaénekesnő, de mint 
hangversenyénekesnő is kitünően 
megállja a helyé*. Hangja behízel
gő bársonyosságával és megvesz
tegető lágyságával különösen al
kalmas a magyar dalok tolmácso
lására. Műsorában szebbnél-szebb 
régi és uj nóták, kuruc-magyar 
dalok vonultak fel, s olyan han
gulatot teremtettek, hogy a siker
nek nem is lehetett elmaradnia. 
A zongorakiséretet dr. Szele Ká
roly látta el nagy rutinnal. A többi 
szerep'ök is mind hozzájárultak 
az este sikeréhez.

Vendégszerepelt közben itt köz
ben nagy sikerrel Sirota Leo zon
goraművész is. Sirota Leo, akinek 
nemzetközileg elismert neve van 
nagy érdeklődés mellett és elő
kelő közönség előtt igazolta be 
pompás képességeit. Minden szá
mának óriási sikere volt.

A színház életében kimagasló 
esemény volt négy nagynevű ven
dégművész szereplése. Poór Li'i, 
dr, Janovics Jenő, Mészáros Béla 
és Darvas Ernő voltak ezek a 
vendégművészek. Arad közönsé
gének 3 napon át nyílt alkalma 
gyönyörködni és élvezni nagy
szerű játékukat. Különösen Poór 
Lili művészi játéka bilincselte le 
a nézőket. Pénteken a Farkas, 
szombaton az Olimpia, vasárnap 
délután a Kaméliás hölgy és este a

INTIM ÉTTEREM ÉS BÜFFÉ
POLONYI SÁNDOR, FŐTÉR

Elsőrendű konyha, legnagyobb választék 
italokban. — Színház után meleg vacsora.



Boszorkánytánc ment. Ennek'vizs
gálóbírójában dr. Janovics Jenő, 
Mészáros Béla pedig az Olimpia 
katonatisztjében aratott szép si
kert. Darvas Ernő a Boszorkány
tánc doktorjában volt elsőrangú.

A szinház világából még meg
említhetjük a következő híreket: 

A társulat vasárnap Temesváron 
vendégszerepelt. Galetta Ferenc 
Görlvásár c. darabját Budapestre 
viszik. Gaál Piri, a szinház pró
zai együttesének tagja, operettek
ben is sikerrel lépett fel.

Sárga László

PETRÓCZY ALICE
a Nem élhetek muzsikaszó nélkül vezető női szerepét játszotta. 

Szereplése körül érdekes sajtópolémia zajlott le.

Selyem ruhákat legszebben fest 
minden szinre Dufek, Rőzsa-u. 10.



I
Vidéki színészei

Brassó
Fehér Imre temesvári szezon

jának befejezése után Brassóban 
kezdett idényt. Az előadások itt má
jus 1-én vették kezdetüket. Meg
nyitóul Békeffy—Lajhay kedves 
operettje, a Régi nyár volt tervbe 
véve. Ez a terv most úgy módo
sult, hogy helyette a szerzőcég 
egy másik mulatságos darabját, 
a Párisi divat-ot mutatták be a 
szezon-megnyitóul. Az együttes 
erősségei különösen Nagy Anci 
primadonna, Fekete Rózsi szub- 
rett, Fratta Géza tonvivant, Sza- 
badkay Miklós buffó és Schreiber 
Alajos karnagy.

Az előadásnak érdekessége volt 
Király Ernő fellépése. Király Ernő 
a budapesti Városi Színházban 
ebben a darabban aratta legna
gyobb sikereit, mert az operett 
másfélszázszor ment egymásután 
ott vele. A brassói előadást kü
lönben ő maga is rendezte. Ki
rály Ernőt egyébként Fehér Imre 
igazgató állandó vendég-bonvi- 
vántnak szerződtette le a társu
lathoz, amelynek ez az uj nagy
szerű akvizíció csak erős gazda
godást és az operett-együttes szín
vonalának magas emelkedését je
lenti.

Zilah
Dr. Ferenczy Gyula együttese 

április 27-én kezdett idényt Zi- 
lahon. Első előadásul Az utolsó 
Verebély lány-t adták. A további 
előadások: Diadalmas asszony, 
Régi nyár, Ábris rózsája, Mágnás 
Miska, Tábornok, Nótás kapitány, 
Ördög mátkája és Bolygó zsidó 
voltak. A társulat részletes szezont 
tart Zilahon és arra hirdetett 
bérletet is, amely iránt elég szép 
érdeklődés is mutatkozik.

Marosvásárhely
Szendrey Mihály hetven tagú 

társulta május 1-én nyitotta meg 
Marosvásárhelyen szezonját. A 
társulat első előadásául az Eltö
rött a hegedűm került színre. Az 
együttesben Viola Margit, Kertész 
Manci, Galetta, Győző, Jávor, Föl
des, Rudas, Horváth, Kun, Ba
lázs, ifj. Szendrey és a többiek 
mind kimagasló színészi értéket 
reprezentálnak.

Az együttes legtöbb tagja egyéb
ként a marosvásárhelyi közönség
nek régi kedves ismerőse és a 
publikum szeretettel is fogadta az 
odaérkezett vendégművészeket. A 
társulat még esetleg hathetes idényt 
tart a székely fővárosban.



A kolozsvári Magyar Szinház műsora
Szombaton délután fél 4 órakor: 

Az élő holttest. (Ifjúsági elő
adás. Bevezetőt tart dr. Bor
bély István. Ssz. 365.)

Szombaton este 9 órakor: Pista 
néni. Bérletszünet. Ssz. 366)

Vasárnap délután 3 órakor: A 
tábornok. (Olcsó mozihelyárak- 
kal: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. 
Ssz. 367.)

Vasárnap délután 6 órakor: Pista 
néni. (Újdonság 5 ödször. Ren
des helyárakkal. Ssz. 368.

Vasárnap este 9 órakor: Ida re
génye. (Esti előadás mérséke't 
helyárakkal. , Bérletszüneiben. 
Ssz. 369.)

Hétfőn este 9 órakor: Az ördög. 
(Olcsó helyárak.)

Kedd: Trónörökös (mozihelyárak- 
kal).

Szerda 9-kor: Beszterce ostroma 
(Premier bérlet).

Csütörtök 9-kor: Eva grófnő Péchy 
Erzsi vendégjátékával. (Bérlet 
szünet.)

Péntek d. u. 5-kor: Régi.nyár. 
(Mozihelyá rákkal.)

Péntek este 9 órakor: Alexandor. 
(Péchi Erzsi vendégjátékával, 
A. bérlet.) ,

Szombat d. u. 5 és fél órakór: 
Hófehérke és a hét törpe. Gyer- 
mekelőadás.

„ este 9 kor:-Zenebona. (Péchy
Erzsivel Premierbérlet.) •

Vasárnap d. u. 5-kor: Cigánybáró.
„ este 9-kor: Hár>m a kis

lány (Péchy Erzsivel.-B bérlet).

Széo alakja szobor, nemes, 
A -Gyopár-Crém be kellemes 
Ha az idő téli, nyári . .
Jót tesz 1

mondja: 
Poór Lili.

A Román Nemzeti Szinház és a Román 
Opera heti, műsorai

Szombat d. u. Parasztbecsület és Szombat este: Szent János éjsza- 
ballet. (Gyermekelöadás.) kája.

Szombat este: Finul Conitii.
Vasárnap d. u.:,Károly nénje.
Vasárnap este: Álarcosbál. (Jean

Athanasiuval.)
Hétfő este: Faust. (Olcsó hely

árakkal.)
Kedd este: Lohengrin. (Rabega

Vasile fellépésével.)
Csütörtök este: A boszorkány.

(Gyermekelőadás.)
Péntek este: Sámson és Delii la.

Rabega Vasile fellépésével)

Megjelenti / - Megjelenti
GARA ÁKOS „GARABONCIÁSA

A legjobb vicceslap



FEKETE MIHÁLY TÁRSULATA 
DÉSEN

A két év óta komoly művésze
tet nélkülöző Désre április 18-án 
bevonult Fekete Mihály kicsi, de 
határozottan művészi értéket kép
viselő társulata. Csupa elsőrangú 
művész. Az együttes 18 án meg 
is kezdte előadásait. A közönség 
pedig mintha megérezte volna, 
hogy művészek éi keztek, mindjárt 
a legnagyobb szeretettel és érdek
lődéssel vette körül FeketéékeLA 
direktornak és társulatának jó) is 
esett ez a figyelem a marosvásár
helyi rossz ^apok után, ahol a 
közönség közönye kétségbeejtő 
volt. Ennek az örömérzésnek és 
a vásárhelyi napok keseiü tragi
kumának adott kifejezést Fekce 
Mihály lendületes beköszöntője.

A bemu atóul .szinrekerült Az 
utolsó Verebély lányban JódyKá
roly a főszerepben e'sőrangut 
produkált. Élet volt a játékában 
és melegség Szabó Ica a prima
donna kedves jelenség.- csengő 
hanggal, ügyes tánckészséggel, 
sok művészi képességgel. Sok 
ünneplésben is volt igy része. 
Gálffy Nusi is szép sikert aratott, 
ő már régi ismerőse a désieknek. 
Külön dicséretet érdemel Bízza 
László táncos komikus, aki tán
caival és mimikájával igazolta be 
tehetségét A többi szerepekben 

Szentessy Eta, Tarnai Teri, Kor
nai Sándor, Gergely Lajos, Be
reng Béla és Kassai Károly nyúj
tottak kifogástalanul jót.

Fekete együttese szinrehozta 
még hasonlóan gondos előadások
ban a Zenebonát. Eltörött a he- 
gedüm-et stb. Fekete Mihály pe
dig több klassz kus darabból be
mutatott részletekkel szerzett ma- 
gasrendü élvezetet, a színtársula
tát a legmelegebb érdeklődéssel 
kitüntető, dési közönségnek.

Danziger László

TEHETSÉGFELFEDEZÖVER- 
SENYÜNK

lezárult.' A béé kezett fényképek 
és adatok már a zsűri előtt fe- 
küsznek döntésre. Az eredményt 
egyik közelebbi ..számunkban kö
zöljük is.



C1HEMA CORSO FILMSZÍNHÁZ I

MŰSORA:

Május 5 éig:

Nász a viharban
nagy dráma. Főszereplő:

Dolores Costello

. Május 6-tól 8-ig:

Leánycsapda
Főszerepben Susy Vernon és Vivan Gibson

Május 9-től 12-ig:

Asszony, 
férfi és a bűn

Főszereplő:
J. Gilbert

Május 13 án:

Szenzációs újdonság!

A magyar 
rapszódia



Operaelőadások Nagyváradon
Vendégjátékok nagy hete

(Nagyváradi tudósítónktól.) A 
Csikágói hercegnő premierje nagy 
sikerrel járt. Karácsonyi, Kun 
Magda, Ihász, Sólyom, Selmeczy 
könnyen vitték diadalra a dara
bot. Elsősorban is Karácsonyi Ili 
ragyogó alakítása, amely lendü
letet adott az egész előadásnak. 
A darab igy velük egymásután 
többször szinrekerült.

A hét további műsorát a Hó
fehérke és a hét törpe (gyermek- 
előadás), Tata-járás Az utolsó 
Verebé y lány és a Régi nyár al
kották. Közben sznrekerült a 
Nászéjszaka és a Nebántsvirág 
is. Az előadások sikerétől az ope- 
rettegyüttes egész személyzeti’, de 
főleg Kondc r, Betegh Bébi, Kun, 
Sólyom, Ihász. Tompa, Leövey, 
Selmeczy és Rétin ly vették ki a 
részüket.

Szerdán pedig kezdetét ' ette a 
szinház vendégjátékainak nagy 
hete. Ekkor lépett fel Gábor Jó
zsef, a budapesti magyar királyi 
Operaház ünnepelt, európai hires- 
ségü, kitűnő terroristája v. nd ég
ként, aki még három estén át 
szerepelt a nagyszínházban. Szer 
dán este elő zör Gábor József 
Strausz Jánosnak, keringő-király- 
nak hires, Nagyváradon régóta 
nem adott nagy operettjében, a 
Denevér-ben lépett fel Gábor Jó
zsef természetesen a teljes pártit 
énekelte kihagyások nélkül, az I. 
felvonásban a Falke-duettet, a II. 
felvonásban az óra-duettet s egy 
brilliáns betétet a Frasquitából. 
Rosalinde Karácsonyi Ili. Másnap 

csütörtökön este Schubert-ünne- 
pélyt tartott a szinház. A nagy 
zeneköltö halálának 100-ik évfor
dulóját ülték meg a Három a kis
lány előadásával. A vendégmü- 
müvésszel Schubert szerepében.

Szombaton este a Traviata ke
rült szinre ugyancsak Gábor Jó
zseffel, továbbá Dobranskaia asz- 
szonynak a kolozsvári román 
opera művésznőjének és Szabó 
Zoltán ope aénekesnek vendégjá
tékával. A nagyváradi közönség 
a régóta várt operaelőadásokat 
természetesen őszinte örömmel 
fogadta.

Értesülésünk szerint dr. Jano
vics a váradi vendégjátékos ope
raelőadásokat Kolozsváron is rö
videsen meg kgja rendezni. Gá
bor József fellépéseire ott min
denesetre számítani lehet.

«fn«PMMJon7*i.tuoul 
ríll4T0íM ABIÓ ÉSMXÍOjg

MÄR A GÓLYA 1$ 
KELEPELI, HOGY 
DENOfEDA 
QÍ TARTÓN Zjamectakawtaí

Legolcsóbban fest, tisztit: UNIÓ CLUJ.



A hét humora
A papucshös igy sóhajt:
— Furcsa az élet Egy boldog

talan szerelmet sokkal könnyeb
ben el lehet viselni, mint egy bol
dog házasságot.

Az ismert kolozsvári bankdi
rektor nyolc éves fiacskája a har
madik elemibe jár. Az apja még 
nagy t foglaltsága mellett is szakit 
magának idői arra, hogy a gyer
mekkel foglalkozzon. És minden
nap megkérdi tőle:

— No, Bandikám, mit tanulta
tok ma az iskolában?

Egy idő óta Bandika rendkívül 
h'ányos felele eket ad. Sőt leg
többször egyáltalán nem számol 
be az iskolai tanulmány eredmé- 
nyé’ől. Tegnap aztán szigorúan 
mcgpiiongatta a papája:

— Hogy van az, hogy te nem 
tudod elmondani, hogy mit tanul
tál az iskolában? A te barátod, 
a Gyuri, m nden áldott nap el
meséli az apjának, hogy mit tanul
tatok az iskolában! Hogyan lehet
séges az, hogy te nem tudod és 
a Gyuri tudja ?

Bandi egy kicsit gondolkozott,

aztán kivágta:
— Gyuri könnyen elmondhatja 

odahaza, ök sokkal közelebb lak
nak az iskolához, mint mi...

Feleség: Hiába, fiacskám, leg
alább három uj ruhát kell csinál
tatnom.

Férj: Hiszen karácsonykor kap
tál haza hat uj ruhát!

Feleség: Ugyan, eredj már 
azokkal a tavalyi ruhákkal!

Lovagias ügy a kávéházi törzs
asztalnál:

— Uram ön engem súlyosan 
megsértett. Ezért elégtéte’t ké ek!

— Tudja mit, sértsen vissza 
és kvittek vagyunk.

— Mi a foglalkozása?
— Darabszámia dolgozom.
— Akkord munkás ?
— Nem, szindarab-iró.

Az apa szigorúan rászól kis
lányára :

— A nagyanyád jól össze fog 
szidni, kislányom, ha meglátja 
rajtad ezt az ízléstelenül rövid 
ruhát...

— Azt meghiszem, papa. Az ő 
ruháját vettem fel.. .

Legjobb és legolcsóbb házikosztot csak a

Casino Timisoara étteremben
lehet kapni: Str. N. jorga 2. Havi abonoma: ebéd, vacsora 1400 lei.
Heti ebéd és vacsora 350 lei. A márkájáról elismert legjobb temesvári sörök!

Szives pártfogást kér: p]KÓ GYORGY, étterem tulajdonos.



Is királya
Boris Godunovra készül

Királyi bőkezűséggel hozta szín
padra a Román Opera agilis igaz
gatója Lallo romantikus operáját: 
Is király-t, ezt a ragyogóan meg
zenésített breton legendát. Elvitat
hatatlan merészség kellett, hogy 
ezt az operát — mely a mult 
század alkonyán tomboló si
kereket ért mindenütt egy ne
gyed évszázadon jkeresztül 

az opera együttese
— most, ennyi idő után itt 
bemutassák. Ez volt az oka talán 
annak, hogy a premier közönsége 
erre az operára olyan fásult kö
zönnyel készült. Egyszerűen nem 
ismerték és igy nem is ismerték 
el. De amint az orcheszter bele- 

, kezdett a nyitányba, a közönség 
lélegzetfojtva figyelt fel a nyitány 
csipkeszerüen finom motívumaira,

KUN MAGDA
Legutóbb a Nebántsvirág címszerepében aratott sok tapsot. 

Kolozsváron is, Nagyváradon is



s csodás felépítési! akkordjaira. 
Ezek csodálatos lágysággal zen- 
dültek fel a hegedűkön, hogy az
tán vad érzékiségü buja zengésben 
tombolják végig magukat a zene
kar minden hangszerén, hogy vé
gül is a cselló forró aranyként 
felbugó hangjában egy kecses, 
rokokó hajbóko'ássá finomodja
nak. A nyitányt követő tapsvihar 
már a nyert csaták diadalmas 
harsonája volt, amelyet a követ
kező három felvonás melodikusán 
gazdag zenei konstrukciója csak 
teljesebbé tett.

A rendezés nehéz és kifogásta
lan művészi munkájá Pavel Con- 
stantint dicséri. A direktort, aki 
a hangulatos díszletek, újszerű 
színpadi trükkök, drága selymek 
és bársonyok egész tárházát pa
zarolta erre a darabra. És ezúttal 
a szereposztás is t gadhatatlanul 
szerencsés volt.

Lya Póp a szere'mében csaló
dott királylány szerepében befeje
zett színjátszó művészettel érzékel
tette a zene tragikus szépségeit. 
Rózsa Anna (Rosenn) sok ízlés
sel énekelte in héz koloratur sze
repét. Ujeicu — bár kissé indisz
ponált volt s Capov a és Jarotzky 
pompásan megállották a helyüket. 
A premier külön érdekessége, 
hogy egy- izmos uj tehetséget ho
zott felszínre : Cirtiu Dan Ädriant.' 
Az operának ez az újonnan szer
ződött f atal tenoristája, a kivel 
három évvel ezelőtt még a hu

szárkaszárnya ugrató sövénye előtt 
lehetett találkozni, a mult héten 
mint dalias Grál-lovag jelent meg 
a rivalda, vakító fény-özönében. 
A rivaldán, hogy végre a ráncos 
és torzfejü hősök után egy olyan 
Lohengrint keltsen életre,amilyen
ről a nagy német zenetitán álmo
dott a bajor fenyvesek legendás 
mélyén. A premieren a hőstenor 
(Millió) szerepében hallott meleg- 
csengésű hangjának lehelletszerü 
pianói, gyönyörű magassága — 
rövid énekes múltja dacára — 
előre fel nem mérhető lehetősé
geket rejtenek magukban. Gyakor
lott szemre és biztos kézre val
lanak, hogy Pavel igazgató nem 
mulasztotta e , hogy ezt az egyre 
izmosodó tehetséget hosszabb 
időre az operához kösse.

Az opera egyébként nagy am
bícióval készül a h’res orosz kom
ponista Moussorgsky ,,Boris Go- 
dunov“-jára. És ha igaz, — még 
a tavasz folyamán kijön e darab
bal. Dr. P. E.

Egyetlen vásárlása

meggyőzi Önt arról, hogy’ 
cipőim a legjobbak, a 
legszebbek és legolcsóbbak

„ELIDA“ cipőáruház

Főtér 9.

Peiuli és Klein
Magazin de fier — Vaskereskedés 

Eisenhandlung

Cluj, Str. Reg. Maria 26. Telefon 8-89.

Mindenféle háztartási 
edények. — Épület- va
salás. — Betonvas. — 
Vasgerenda. — Rud- 
vas. — Szerszámok és 
minden a vasszakmába 
vágó c:kkek legolcsóbb 
bevásárlási forrása.



HEVESI PIROSKA NÖVENDÉ
KEINEK HANGVERSENYE

Hétfőn este rendezték Hevesi 
Piroska növendékei romantikus 
estéjüket. A kath. gimnázium ter
me valósággal megtelt az érdek
lődőkkel. És méltán, mert ez a 
koncert sokban túllépte a növen
dék-hangversenyek kereteit és mé
reteit. Több kitűnő talentum de
bütált itt úgy, hogy kész művész
nek is beillenék már.

A növendékek sorából Auslän
der Ágnes, Augustin Pordea, Sa
lamon Sári és Stefanides Marika, 
mint sokat ígérő tehetségek mu
tatkoztak be, friss ambícióval és 
tanulni akaró vággyal. Stotter 
Sanyi szép játékával keltett nagy 
figyelmet. Mátyás Ilonka egy Csaj-

A legkényesebb igényeketp 
is kielégítő

P
b f a É

cukrászdában I
Str. N. Jorga (Jókai-ufca)H 
19. szám alatt y

mindennap “SÍÉ

Esküvőkre és estélyekre torták h 
sütemények, teasütemények, ö 
fagylalt-parfaitek elkészítését fj 
jutányos áron vállalja. f j

Kuglófok", kalácsok, dPs- és j' 
mákospatkók. * H 

kovszky-szám eljátszásával iga
zolta b?, hogy művészileg sokra- 
hivatott, értékes tehetség. Katz 
Böske komoly muzsikaliiása és 
'elmélyedése csak erősítette a róla 
alko'ott kedvező véleményt. Stei
ner Juci erős felkészültsége. teljes 
dicséretet érdemel.

A második részben szereplő 
Izsák Laura nagy fejlődésképes- 
ségröl tett elismerésre érdemes 
tanúbizonyságot. Léb Margit já
téka komoly elmélyedésre és oda
adásra vallott. Barkó Nusi is szé
pen szerepelt egy Brahms-rapszó 
diával. FarkasNusi talentuma mél
tán keltett általános feltűnést. Ha
tározott muzik alifás s művészeire 
törekvés jellemzi. És áll ez első
sorban Fogel Máriára, akinek 
művészete, mint két számmal is 
beigazolta, már csaknem teljesen 
kiérettnek mondható.Kétségtelenül 
a maga lábán járni tudó, erős 
egyéniség már ő. Braun Margit 
játéki ércemeitm aratott nagy 
tetszést. Bernstein Jolán elmélyedő 
és sokatigérő tehetségnek ígérke
zik. Vámos Magda számának be
tegsége miatti elmaradását őszin
tén csak sajnálni lehetett.

A koncén általánosan szép és 
mély sikerrel járt. És a siker leg
nagyobb része a mesteré: Hevesi 
Piroskáé, aki nagy művészi presz
tízsével és tudásával .Erdély ma
gyar zenekultúrájának ma már 
döntő fontosságú, . egyetemes ér
téke.



REZIK KÁROLY GORDONKA
KONCERTJE

Hosszú évek után lépett újból 
a közönség elé a mult szomba
ton Rezik Károly, a kiváló cselló- 
művész önálló hangversennyel. 
Érett, meleg és férfias játéka, biz
tos művészete és nagy tudása 
ezúttal teljes szépségében érvénye
sült. Strauss, Bocherini, Rimszky- 
Korzakoff, Popper, Cassado, stb. 
müvei mind átérzéssel tele és erő
vel szólaltak meg befejezett tech
nikával rendelkező képességein át.

Mint kísérő és szólista is Rónai 
Antal, a Román Opera tehetséges 
karmestere, a kitűnő zongoramű
vész szerepelt, aki újból beiga
zolta, hogy egyik legkomolyabb 
értéke Kolozsvár zenekultúrájának. 
A nagyszámú közönség szeretet
tel és melegen ünnepelte az egyes 
számok után és a műsor végén 
is mindekét kiváló művészt.

ARADIAK TEMESVÁRON ÉS 
ARADON

Az aradi színtársulat most leg
utóbb Temesváron vendégszere
pelt. Szinrehozta itt a következő 
darabokat: Eltörött a hegedűm, 
Az utolsó Verebély lány, Párisi 
divat, Csikágói hercegnő, A tá
bornok. Szóval a szezonnak azo
kat a kasszadarabjait és igy ért
hetően s'kerrel, amelyek előzőleg 
Aradon már szinrekerültek és 
diadalt arattak. Az együttesből 
Viola Margit, Kertész Manci, 
Győző, Rudas, Galetta, Balázs 
István, továbbá Horváth, Gaál,

Gittától jövök,
Gittához megyek, 
Minden utam
Csak Gittához vezet.

Károly Klári, Jávor, Kun, Szend- 
rey Misi osztozkodtak főleg a si
kereken.

A temesvári közönség szívesen 
vet'e az aradiak átrándulását, ame
lyet Szendreyék — értesüléseink 
szerint — jövőben is megismételni 
szándékoznak.

A színtársulat egyébként most 
vett búcsút, miután Temesváron 
és Marosvásárhelyen folytatja ez- 
utáni tevékenységét. Aradon a 
bucsuelőadások az Ida regénye, 
Párisi divat, Vasgyáros, s Az 
utolsó Verebély lány voltak. A 
bucsuelő dások sikeréből Viola 
Margit, Gaál Piri, L. Kiss Mariska, 
Földes, Jávor, Kerekes Ilona, 
Szepessy Edith, Horváth, Győző, 
Fekete Cica és Ágai Margit vet
ték ki főleg a részüket.

— Betegh ?
' — Csak a nevében. A színpa
don maga az igazi egészség, vi
dámság és elevenség.



Gyerekszépség-versenyünkel
folytatjuk. E héten ismét két ked
ves dési gyermekszépséget muta
tunk be: Friedmann Boriskát és 
Danziger Gyulát. Rövidesen több 
kolozsvári és más városbeli gyer
mekszépség kerül hasábjainkon 
bcmntatásra.

A szépségverseny szavazóver

Gyerekszépségversenyünk résztvevője 

DANZIGER GYULA 
harmadik elemista Dés. 

Danziger László hírlapíró kisfia.

seny része is folytatódik. E célra 
szolgálnak a cikkünkhöz mellékelt 
és felhasználandó szavazójegyek 
melyeknek beküldői közt jutalma
kat osztunk szét.

Gyerekszépségversenyünk résztvevője: 
FRIEDMANN BORISRA 

3-ik elemista, 10 éves, Des. 
Friedmann Mór első dési egyenruha 

szabó kisleánya

Szavazójegy a Színház és Film gyerekszépségversenyére

A versenyen
I. helyen a f. évi__ számban közölt _______________________ nevű

II. helyen a f. évi____ számban közölt  ______________________ nevű

III. helyen a f. évi____ számban közölt ____1_________________  nevű
gyermek fényképére szavazok

/



Levelesláda
A Színház és Film szerkesz

tőségébe a héten az alábbi ked
ves levél érkezett be. A levél 
egyszerű is természetes, gyer
meki közvetlenségü hangja meg
érdemli szerintünk a nyomda
festéket. Szerk.

• A Színház és Film szerkesz 
tőségének

Kolozsvár

Kedves Walter Gyula főszer
kesztő bácsi!

Édes Apukáin, Danziger László, 
mint a kolozsvári Szinház és Film 
és több napilap munkatársa, le 
kell lep'eznem ■ Walter bácsinak, 
tudniillik 0 nemigen m.gy elés 
nem számol be a műkedvelő gye
rekek előadásáról, mert hogy az 
0 szavajárásával éljek: Mit tud
tok tik! Nohát Apukámat ezennel 
megcáfolom az alábbiakban és 
kérem közölje le a mi kedvenc 
lapunkban, a Szinház és Filmben 
az alábbi cikkemet, persze az én 
nevem alatt és ezért a cikkemért 
a honorárium természetesen engem 
illet és nem ațuk mat.

Da kezdjem el I Az elmúlt he
tekben ugyan sok jótékonycéiu 
gyermcke’öadások voltak úgy Ro
mán, magyar, mint zsidó gyere
kek rendezték és szerepeltek, tud
tam, hogy Apukám nem megy — 
mert hiszen, mit tudtok tik.

Megtanultam a leckémet és el
mentem, Walter bácsi, ha Ön látta 
volna, hogy milyen ügyesen, szé
pen és jól játszottak társaim, azt 
ki sem mondhatom. Tudja itt vol
tak a zsidó színészek a Vilnaiak 
aztán Lidia Pofockája, Fráter Lo- 

ránd, Király Ernő és Karácsonyi 
Ili bácsik és nénik és tudja Ap ka 
potya jegyet kapott hát én is el
mentem és megnéztem őke*, hát 
tudja ezek mind subickok voltak 
a mi drága műkedvelő pajtásaink
hoz.

Tessék ezt megírni, de ne rö
vidítse meg a cikkemet, mint a 
hogy ez szokásuk. (Apukámtól 
hal'ottam ezt többször.) Tessék 
apró betűkkel szedetni. Tessék 
Apukát kötelezni, hogy nagyobb 
érdeklődést tanúsítson a kis mű
kedvelő pajtásaim iránt és szá
moljon be azokról is. ne csak a 
nagyokról.

Igaz majd elfelejtettem megírni, 
Ivgy Fekete Mihály szindirektor 
bácsi már 18-án Désen játszik, 
most Szamosujváron van, még 
egy-konkurrencia az én pajtásaim
nak, de nem baj, majd efözzük 
őket.

Kezeit csókolja a legifjabbik 
tudósítója Walter bácsinak.

Dés, 1929 ápr. 15.
Danziger Gyula 

lll.-ik elemista Désen

A fényképemet is ide mellékel
tem, mert Apuka nem csináltatott 
névjegyet. . '

FILMREJTVÉNYÜNK
A mult számban közölt filmrejt- 

vényüi k (1. sz.) megfejtés' i a kö
vetkezők: 1. Evelyn Brent. 2. Vö
rös. 3. Or 'szország. 4. Kathryn 
Carver. 5. Wings. 6. Florence Vi
dor. 7. Josef von Sternb.rg. 8. 
Maurice Chevalier. 9. Háromszo
ros házasság (Ábris rózsája). 10. 
Clara Bow.

A Prezensky gözsütödéjében készült 
sütemények higienikusok és ízletesek.



ramkronika
Cagliostro. Dr. Cagliostro, ví gy 

Josefo Balsamo néven fűlött ez 
az érdekes felépítésű, változatos 
rreséjü film, amely Cagliostro- 
nak a XVIII, század zseniális ka
landorának életet vitte a vászonra. 
Az alkímia és mágia misztikus 
szélhámosságait, a nagyszerű el
gondolást! nyaklánc-pert s a többi 
ka'andorságokat. A francia film
ipar ezzel beigazolta, hogy szere
pe és jelentősége von a világ film- 
koncernjébtn, ha most, mikor a 
tevékenységének kezdetén áll, ki
sebb jelentőségű is.

A film rendezését Wengeroff 
aratott művészettel látta el? A fel
vételek pompásak, a beállítások 
néhol egészen rézkarc-hatásokat 
adnak a fehér és fekete színek 
variáció.vak A szereplők közt első 

helyen Hans Stüwe Crg'iostro ala
kítása. Friss, érdekes, művészi 
produkció, kifogástalanok a többi 
szereplők is, akik közül Ila Meery, 
Alfréd Abel, (Rohan herceg), Re- 
née Heribel (Cagliostro felesége), 
Bianchetti (a királyné), Samborsky 
(az inas) von Daele (a király) és 
de Liguoro spanyol márki) nevét 
kell dicsérettel kiemelni.

A Corso-mozgó számára, amely 
egyre tanú jelét adja nagy áldozat
készségének, újabb szép sikert 
jelentett ez a film. És ez a mozgó 
meg is érdemli a sikert, mert mű
vészi irányítása a legjobb kezek
ben van. (t. g.)

Volt nekem egy Julcsa nevű szeretőm, 
De elhagyott, verje meg a teremtőm. 
Most is megvan a hűtőién, de másnál 
Vigasztalást lelek ILinclei cukorkánál.

Mji ultraviolett sugarait a lakásunkba. Rendeljen ultraviolett ' L 
Mi: ablaküveget a HUNWALD tükörgyárnál CLUJ. Strada ij
Mii Vialuita^volt Bólyai-utca) 3. Telefon 147.— Hatásáról j pj
Mi ■’ kérdezze meg háziorvosát. Hl d



RtJTVÍNYtK
Rovatvezető: S n j a r i c A. A. Franjo

17. sz. KERESZT-SZÓREJTVÉNY

(Beküldte Görner Richárd, Kolozsvár)

17. számú
Rejtvény-szelvény

(A megfejtéshez elegendő a vízszintes 17, 30, 39, 49, 66 és a. füg
gőleges 6, 10, 20, 23, 50 és 51 sz. sorok beküldése.)

Vízszintes sorok: 1. Vándor- 
madár. 2. Európai állam monogrammja. 
7. Chémiai elem. 11. Szerv. 13. Kitün
tetés. 15. Végén a-val, időjelző. 17. Lé

tező. 18. Fordítva nemzet. 19. Eszköz. 
21. Személyes névmás. 22. Idegen kö
tőszó. 23. Lengyel folyó. 24. S-el van 
ilyen bor is. 26. Szentség féle. 29. Éke- 

A legjobb és legizlésesebb művészi fényképfelvételeket

Joanovics utóda
KÉSZÍTI PIAȚA UNIRII (FŐTÉR) ERDÉLYI BANK 
ÉPÜLETÉBEN



zel nélkül hires japán. 30. Régi kabát. 
32. Három egyforma betű. 33. Móló 
anagrammája. 35. Idegen nevelő. 37. 
Rangjelző. 39. Katafalk, népiesen. 40. 
Fontos tápszer, más nyelven. 41. Sza
már hangja, 42. A lámpa őse. 44. Ide-- 
gén kötő szó. 46. Hires japán. 49. Szerv. 
50. Tanuló teszi. 52. Élvezeti cikk. 54. 
Nem mindenkinek van. 55. Görög betű 
fonetikusan. 56. Végén m-el mart, más 
nyelven. 58. Veszélyes ruhadarab. 59. 
Tagadó szócska. 60. Fontos katonai tan
tárgy. 62. Mint 59. vizsz. 63. Részlet 
más nyelven. 64. Fém. 66. ....Montez. 
67. Közismert bucsujáróhely. 68. Arc, 
népiesen.

Függölegessorok: 2. G-vel 
idős. 3. A kikötő egy része. 4. A sakál 
is hasonlóan tesz. 6. Hang azonosságu. 
7. Fontos tápszer, németül. 8. Tárgy 
dolog régi nyelven. 9. Elektromos egy
ség fonetikusan. 10. Éle. 12. Férfinév. 
13. Ige. 14. Madár. 16. Az egész erre 
osztható. 18. Óra része. 20. Fegyver- 
nerr. 23. Céltalan járás. 25. L-el német 
élclap. 27. Arab szócska. 28. Igekötő. 
29. Magyar költő f monogrammja. 31. 
U. a. mint 2. Függ. (Ékezet hiány). 33. 
Határozószó. 34. Könyörög. 36. Női 
bece név. 37. Török férfi név. 38. Né
met igékiegészi‘0. 42. Rege. 43. Kosi. 
44. Két egyforma magánhangzó. 45. 
Olasz skála hangja. 47. Mindennek van. 
48. Halaknál fontos élettani tünet. 49. 
Döggel kapcsolatban is emlegetik. 50. 
Nevetni, más nyelven. 51. Bányáknál 
van. 53. Sok eszköz ilyen. 55. Ezt nem 
manikűrözik. 57. Francia zeneszerző. 60. 
Vízben él. 61. Lakoma. 63. Görögbetü. 
(fon.) 65. A klasszikus 1100.

Keresztrejtvény
A 14-ik számunkban közölt rejtvé

nyek megfejtése.
13. sz. Kereszt-szórejtvény. Vízszin

tes. 1. Betty Amann. 10. Lehár F. 15. 
Olivo. 16. Őoze. 17. Jelen. 18. Wet. 19. 
Kaolinföld. 21. Ni. 23. Clive Brook. 25. 
Keeper. 26. Le. 27. Jórn. 29. Ró. 30. 
Amoroso. 34. Pösty. 36. Ádáz. 37. Dá- 
koté. 39. Ede. 41. Ad. 42. Ib. 43. Sisak. 
44. Sóz. Függőleges. 1. Bow Clara. 2. 
Eleiem. 3 Titi. 4. Tv. 5. Joke. 6. Moor. 
7. Aolop. 8. Nzfo. 9. Nenki. 10. Lyök- 
röt. 11. Ellenség. 12. Hide. 13. de. 14. 
Rnner. 20. Abász. 22. írókéz. 24. Verdi. 
28. Ópok. 41. Oá. 32. Oáb. 33. Sás. 
35. Jes. 37. Di. 38. Ka. 40. Dó.

7. sz. Kockarejtvény.

1. Álom. 2. Len. 3. On.

5. sz. Névjegyrejtvény.

Kőszegi Margit.

7. sz. Számrejtvény.
Helyesen megfejtették: Bérczy József. 

Losonczy János, Kovács Annus, Kovács 
Margit, Kovács Jolán, Szánthó Béla, 
Soós Géza, Mezei Józsefné, Németh 
Kató, Vass Elek, Fejér Károly, Berindei 
Béla, Varga Ferenc, Kedél Jolán és 
Lakó Ducy.

Sorsolás utján az ajándékot Szánthó 
Béla, Cluj, Strada Cap. Ignat No. 28. 
nyerte.

Rejtvényeink megfejtési határideje 
mindig az illető szám megjelenésétől 
számított 14 nap.
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Készít és tervez báli meghívókat, műsorokat, 
könyveket, üzleti és kereskedelmi nyomtatvá
nyokat, plakátokat, linoleummetszeteket s a 
nyomdai szakma körébe eső mindenféle más 
munkát CLUJ, CALEA VICTORIEI 7.
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filmszínház
A Pap-utca és Hoșszu-utca sar
kán Kolozsvár legkényelmesebb 
és legmodernebb filmszínháza. 
Hétköznapokon három elő
adás : 3, 6 és 9 órakor. — 
Helyárak 10, 20, 25, 30 és 
36 lej. — Vasárnap és ün
nepnap 4 előadás 3, 5, 7 és 
9 órakor szünet nélkül. Hely
árak 20, 25, 30 és 36 lei. 
Az Igazgatóság figyelemmel van 
arra, hogy műsora a legkénye
sebb ízlést is kielégítse. Lehe
tőleg mindig egy vígjáték és 

egy dráma van mtisoion. — 
Az Igazgatóság kívánatra 
előadás után kocsiról vagy 
taxiról gondoskodik. Minden 
időben keílemcs sétahely. A 
Széchenyi-tér felől aszfaltjárda 
van. A Calea Victoriein a zsidó 
templomig autóbuszjárat. A Köz
ponti-szálloda elöl indul, 5 lei 
a viteldij, a leszállótól. csak 
alig 300 lépés. — A filmszínház 
kitűnő büffével rendelkezik, 
ahol hűsítők, bonbonok, sü
temények és minden időben 
hideg.és meleg ételek kap
hatók kitűnő sör- és borita
lokkal. A taxik ára a főtértől 
a moziig 4 személynék 40 lej.

MEGÉRKEZETT az első kildeméiv a világhírű Amilcar-au- 
tók-ból Torpedo Turism, Cabrio'et, Grand-Sport és Limousine. Az 

Ams LC AR-at^ók
gózás, teljes kondort és olcsó árak.- Fogyisztás 9. lifer benzin 
100 km.-ként. Gyorsaság 109—115 km., msximá'is sebesség 120 
km. óránként. Vdághirü Weymann karosszériák minden színben. 
Vezérképviselet Romania részére: AUTOLUX S. A. R. de 
AUTOMOBILE, központi székhely: CLUJ, Str. Universității 1.

Albert-nyomda, Cluj



Szentgyörgyi István 
nemrég hazatért Budapestről, ahol művészetét 

az egész magyarság ünnepelte






